



东风风来满眼春！

2月7日，婺城区两会刚刚闭幕，婺城区随即召开全区干部大会暨大干项目年大抓落实年大转作风年动员会，动员全区上下以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋进姿态，敢闯新路、大干出彩，全力谱写中国式现代化金华实践的婺城篇章。

为什么要开展“大抓项目年大抓落实年大转作风年”活动，原因很简单，抓项目是基础、抓落实是关键、转作风是保障。婺城产业要推进、城市能级要提升，必须坚定不移把项目建设摆在最为突出的位置，因此区委八届三次全会和作出的《决定》，都更进一步突出强调了抓项目的重要性，为的就是树立坚决以项目抓发展的导向，而其中干部是核心，必须通过“大抓落实、大转作风”来加快干部队伍重塑，为逆势突围、奋楫赶超凝聚强大合力。

不负春光 奔赴新程

# 有一种感恩奋进叫婺城

记者 傅伟炎

## 1 大干项目，掀起实干争先的热潮



眼下，在婺城各大园区企业，生产线全速启动，工人们铆足干劲赶订单；重点项目工地上，塔吊林立、车辆穿梭，一派忙碌施工景象；基层一线，党员干部走村进企，送政策送服务解难题……婺城，吹响拼经济、抓发展的嘹亮号角。

制造业项目是工业经济的“脊梁”。过去一年，婺城招引项目数是过去五年平均的3.8倍，落地8个，是过去两年总和的1.6倍，带动制造业投资增长了38.4%，为地区生产总值的转正起到了强劲的拉动作用。

交通项目是赋能城市能级提升的“引擎”，婺城交通投资保持了26.9%的高速增长，“一港二铁三轨三高四干五联”综合交通体系加快成形，交通枢纽优势逐步显现。

民生项目是提升生活品质的“载体”，今年全面完成了26项省级民生实事项目，群众幸福感、获得感越来越强；共富项目是缩小“三大差距”的重要抓手，婺城深谋大干强村富民项目，全区213个行政村经营性收入总额超2亿元，增幅10%。

回眸2022年，每一个数字都彰显出全区上下顶压前行、负重拼搏的勇气和力量；每一项荣誉都蕴含着干部群众勇于争先、激情担当的豪情和气概；每一个瞬间都见证了婺城意气风发、勇猛精进的生机和活力。全区上下推进“1483”发展战略的方向更明、信心更强、底气更足，人心思上、人心思进、人心思干的激情更加澎湃，百舸争流、千帆竞发、万马奔腾的氛围愈发浓厚。

过去一年的成功经验启示我们，无论是奋楫赶超推进高质量发展，还是建设高能级现代化都市核心区，必须紧紧依靠项目。但是，能级不高、结构不优、产业不强，是婺城最突出的短板，更是婺城的锥心之痛。

对标市政府工作报告提出的“聚焦经济稳进突围，着力推动经济运行整体好转；聚焦产业基础再造，着力推进先进制造业崛起”，我们要以项目提速、产业提质为抓手，瞄准先进制造业“变道超车”，瞄准服务业高质量发展“弯道超车”，瞄准创新深化“弯道超车”，在新赛道上蓄积力量，全速奔跑。

“抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目”。大干项目，就要有“唯快不破”的高效率。以“开年就开干、开局就加速、起步就起势”的精气神大干出彩，实现项目建设提速。更要主动提供超前高效服务，把项目拿地的“等待期”转化为项目推进的“加速期”。

高质量发展，特别是像婺城这样资源要素并不突出的地区，要善于在“无中生有”中谋划大项目、好项目。区委八届二次全会上，婺城区紧紧围绕省党代会赋予金华高水平建设内陆开放枢纽中心城市定位和市委打造“三中心、三高地”目标任务，立足城市和产业这两个关键，谋划了“一带七心”八个发展平台，并精准确定各平台发展定位。蓝图已绘就，关键抓落实。

婺城未来发展也要求我们，奋楫赶超必须大干项目。当前国家利好政策应出尽出，“8+4”政策体系向市场传递稳经济、稳增长积极信号，这是“天时”；“三区三线”划定，发展空间打开，这是“地利”；政治生态风清气正、干部精气神不断提振，这是“人和”，天时地利人和，这是我们大干项目的大好机遇。

## 2 大抓落实，凝聚奋楫奋进的合力

为政之要，贵在务实、重在落实。拼经济、促发展，必须进一步增强大抓落实的行动自觉，奔着问题去、奔着困难去、奔着落实去，确保区委各项决策部署畅通无阻、落地见效。

2022年以来，全区各级各部门苦干实干，扎实推进产业项目攻坚年行动，打出了稳进提质、除险保安、塑造变革组合拳，构筑起了高质量发展的“四梁八柱”，成绩值得充分肯定。然而，我们要清醒地认识到，婺城产业结构不优，经济总量不大，每前进一步都要付出比别人更为艰苦的努力。需要更加坚定发展信心，保持昂扬斗志，提升发展之能，苦练成事之功。

从发展大势看，当前婺城发展面临众多叠加机遇，但这些机遇能否转化为

发展动力、能否变为现实，还要看我们能不能抓得住、用得好。我们要全面落实“大干项目年大抓落实年大转作风年”各项部署，以“朝受命、夕饮冰”的使命感，以“昼无为、夜难寐”的紧迫感，大干快上抓落实，努力跑出加速度。

从婺城现实看，我们正处于爬坡过坎、滚石上山的关键期，船到中流浪更急、人到半山路更陡，全区各级党员干部要继续干在前表率，坚持“临渊羡鱼不如退而结网，坐而论道不如放手一搏，谨小慎微不如大胆试错”，以不待扬鞭自奋蹄的激情去抓项目，以舍我其谁的勇气去抓落实，越是艰难越向前。

发展容不得半点拖拉、应付、等待，各项工作要早谋划、早推进、立马干，抓落实就得有股子拼劲、争劲、闯劲，一天

当作两天用，以虎口夺食的劲头去拼、去抢、去争。

联系婺城目前存在的一些问题和短板，我们要拉高标杆，按照“人家100分是满分、我们100分才是及格分”的要求，坚持“使劲跳一跳摘到桃子”的标准，勇于突破，狠抓落实，才能弯道超车、换道超车。

大抓落实，不能按部就班，更不能因循守旧，而是要追求更快的速度、更高的效率。不仅要有开局即决战、起步即冲刺的精神状态，敢于向问题挑战，向难题发力，更要紧扣“2+3”产业布局，以前瞻视野来锚定GDP、固定资产投资、工业投资、招大引强等方面指标，高标准、高质量把每项工作都抓到底、落到位，才能以快制胜、以快赶超。



## 3 大转作风，“六问”把脉问诊发展的顽疾

这是一个播种希望的春天，又将开启一段赶超跨越的新征程。此次大会将进一步团结动员全区广大党员干部群众，实干争先、奋楫赶超，加快建设高能级现代化都市核心区。

爱婺城、为婺城的意识能不能更强烈一点？

推动改革创新开放的思想能不能更解放一点？

工作的标准和能力能不能更高一点？

干项目、抓落实速度能不能更快一点？

领导干部在率先垂范引领上能不能更自觉一点？

共产党员村社书记责任感、规矩感能不能更多一点？

会上，对照市委要求、群众期盼和婺城实际，区委书记高峰提出了“六问”，这是关乎婺城奋楫赶超争先的时代之问，这是把握发展大势的责任之问，更是创造人民幸福生活的使命担当之问。问出了婺城大干出彩的决心，问出了干部锐意进取的齐心，问出了“在中国式现代化金华实践中打头阵当先锋”的信心，更是引起了全区广大干部群众的强烈共鸣。

这“六问”，聚焦大干项目、大抓落实、大转作风，这些都是做好今年婺城工作的关键。当前，我们大多数党员干部都能在自己岗位上敢于迎难而上、勇于担当负责。但也存在一些党员干部信念不坚定、作风不扎实，甚至畏惧退缩等现象。对此，我们有必要经常用“六

问”给自己“把把脉、问问诊”，在“自我剖析”中坚定信心，在“大转作风”中激发只争朝夕的干劲。

竞跑国际枢纽城、奋进都市核心区，既是目标，更是方向。说到底，是我们婺城76万群众共同的发展梦。逐梦奔跑，需要全区每一位党员干部锚定这个目标奋力前行。因此，我们的党员干部既要把“六问”铭记心间，更要把全区干部大会提出的“大干项目年大抓落实年大转作风年”扎扎实实体现在具体工作中，迭代完善“1483”发展战略，纵深推进“一带七心”落地成景，谱写中国式现代化金华实践的婺城篇章。

对婺城而言，当前正处于爬坡过坎的关口，既面临重大发展机遇，又面对严峻的经济环境，逆水行舟、不进则退。在这样的关键节点，我们的党员干部需要始终保持“奋楫奋进、实干争先”的态度，只争朝夕抓好工作落实；以“敢闯新路、大干出彩”的昂扬姿态，持续打好经济稳进提质各项攻坚战；以“事不过夜、案不积卷”的责任担当，破解发展中遇到的堵点难点；以“三服务”的工作理念，开展好“四大双百三全”活动，用心用情服务基层、服务群众、服务企业。

历史从来只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。新时代为干事创业提供了广阔舞台。广大党员干部都应树立奋斗进取之心，把自身放到婺城发展大局中考量定位，发扬“婺城铁军精神”，敢闯新路、大干出彩，以实际成效确保今年经济社会发展工作开好局、起好步、夺高分。



# “大干项目、大抓落实、大转作风”特别报道